

Библиотека —
волшебное место.
Где книгам не скучно,
где книгам не тесно.
На полках рассказы,
стихи и романы,
Истории разные,
дальние страны...
Маршак, Михалков,
Бианки и Носов
Отвечают на кучу
ребячьих вопросов.

БИБЛИОТЕКА — ТЕРРИТОРИЯ БЕЗ ГРАНИЦ



БИБЛИОТЕКА сегодня — самое открытое и доступное для населения учреждение. Свою деятельность в Козловской библиотеке я начала с 2012 года. Работать в ней очень интересно, увлекательно, престижно и комфортно: постоянно в курсе всех событий, знакомясь и общаюсь с интересными людьми. А ещё библиотека сегодня — это место, где люди общаются друг с другом, участвуют в духовной жизни, а не только потребляют информацию. А в столь стремительное время живое общение является одним из главных ценностей у человека.

Главной целью деятельности библиотеки является просвещение и поддержка населения путем проведения различных мероприятий, программ. Вместе мы способны сделать многое, поэтому ставим перед собой самые высокие цели.

Работа библиотеки проходит по четырем основным направлениям:

— **Экология.** Вопросы экологического просвещения, изменяющейся окружающей среды, сохранения природных ресурсов очень актуальны в условиях сельской местности. Мир стремительно меняется, поэтому люди должны быть готовы к переменам. Большинство экологических мероприятий и акций, которые проводит библиотека, приходится в весенне-летний периоды года, приурочены ко Дню защиты окружающей среды. Стартом для экологической деятельности библиотеки выступают «круглый стол» и проведение бесед по темам: кто мы такие, где живем, правиль-

но ли поступаем. Ежегодно проводятся экологические десанты, экопрогулки, тематические выставки и акции по типу «Чистое село», «Дружить с природой все должны», беседа-диалог «Будем жить, пока жива природа», «Полна загадок чудесница природа» и прочее. Большое внимание мы уделяем жителям деревни для всеобщего вовлечения людей в процесс.

— **Гражданско-патриотическое воспитание.** В этом направлении библиотека ориентируется в первую очередь на детей и молодежь, т.к. они являются наиболее активной частью жителей деревни. Для этого проводятся различные мероприятия в стенах библиотеки, просмотр фильмов, беседы с ветеранами войны. Обязательно оказывается содействие в проведении национально-государственных праздников России, особенно Дня Победы. Хорошими ежегодными традициями у нас стали торжественный пронос государственного флага по улицам деревни в День российского флага, проведение патриотических часов «Во славу Российского флага», «Я живу в России», задача флажков россий-

ского триколора жителям деревни, велопробег «Дорогами Победы», воздание почестей у памятника павшим в Великой Отечественной войне, акция «Поздравь ветерана».

Таже библиотека принимает активное участие во всероссийской акции «Читаем детям о войне» — в этом году она прошла онлайн, акция проводится в



мае и заключается в прочтении ребятам детской литературы о Великой Отечественной войне. Главная цель проводимых библиотечной мероприятий и программ — сформировать в подрастающем поколении чувство ответственности и долга перед родной страной, краем.

Патриотическое воспитание и просвещение помогают сформировать в человеке сильную личность, которая думает не только о себе, но и об окружающих. Знание собственной истории, национальных героев и патриотов страны помогут молодежи понять и найти свое место в жизни, принимать правильные решения в самостоятельной взрослой жизни.

— **Формирование культуры семейных отношений.** Семья является главным институтом знаний и обучения для любого ребенка. Несмотря на всеобщую компьютеризацию, книга до сих пор остаётся основным источником знаний для человека любого возраста. Мы оформляем выставки и стенды для привлечения новых читателей, пропагандируем семейное чтение и отдых для укреп-

ления отношений внутри семьи. Традиционно из года в год проводятся семейные театральные выступления, спектакли в стенах библиотеки «На волшебной сцене», «Рассмешите Несмеяну». Обязательно организуем мероприятия ко Дню семьи, любви и верности «Ромашка на счастье», на Татьянин день обходим читателей, которых зовут Татьяной, и дарим им подарки «Ужель та самая Татьяна». Одно из приоритетных направлений работы библиотеки — оказание профессиональной помощи неполным семьям. Привлекаем медицинского сотрудника для проведения совместных бесед «Как жить сегодня, чтобы иметь шансы видеть завтра», «Не отнимай у себя завтра», «Наркотикам — нет!».

— **Помощь инвалидам и нетрудоспособному населению.** Пенсионеры и люди с ограниченными физическими возможностями зачастую не могут общаться и передвигаться. Библиотека помогает таким людям вернуться в жизнь, сохранить активную социальную позицию, избежать одиночества. Для этого

снабжаем инвалидов периодическими печатными изданиями вроде журналов и газет, предлагаем развлекательную литературу в виде новых книг. Проводим различные акции «Милосердие», «Пока живёшь — твори добро».

В течение года в нашей библиотеке проводятся Неделя детской и юношеской книги «От сказочного понедельника до поэтического воскресенья», «Книжкин день рождения — лучший день в году», литературные вечера «Если душа родилась крылатой», «Страницы Чехова листая», «Поэт русской деревни», «Яблочный Спас не пройдёт без нас», «Давайте Пушкина читать».

Свою работу я строю в тесном сотрудничестве с нашим сельским клубом. Мы вместе проводим различные праздничные программы «Мы не плачем, не дерёмся, а хохочем и смеёмся» ко Дню смеха, «Однажды днём, на Старый Новый год», «Дари радость на Пасху», «Здравствуй, барыня — широкая Масленица», «Бессмертный полк».

(Окончание на 13-й стр.).

Библиотека — территория без границ

(Окончание. Начало на 4-й стр.).

Особенно разнообразен спектр мероприятий для детей: «Детство — лучшая страна», «Умные муравьи», «В стране Здоровья», «Мы с друзьями не скучаем, а читаем и играем», «По дороге басен дедушки Крылова» и т.д. Работа с детьми очень интересная, увлекательная, ответственная. Находишься в постоянном творческом поиске, растёшь духовно, движешься всегда вперёд.

Козловская библиотека делает всё возможное, чтобы вовлечь как можно больше жителей села в свою социальную деятельность: дети, молодежь, люди среднего возраста, пенсионеры. Не оставим никого забытым или обделённым. Поможем решить насущные проблемы, вместе отметим праздники, сделаем проведение досуга интересным и разнообразным. Наши двери открыты для всех, приходите!

С. МАРКОВА,
библиотекарь Козловского
сельского филиала
Андреапольской ЦБС.

